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Kraków, 3.10.2017 roku 

DZIEŃ DZIECKA UTRACONEGO
- pamięć i wsparcie
Pokój Wiktorii wygląda tak,  jakby dziewczynka za moment miała się w nim pojawić...  
Z kolei Mama Ludwika codziennie spogląda na zdjęcie syna – zostawia przy nim kwiaty i zapala świece...

W Dniu Dziecka Utraconego – niezmiennie, co roku – jesteśmy z rodzicami, którzy czują w sercach pustkę... z rodzicami osieroconymi.
Nikt nie ma odwagi czegokolwiek dotknąć, ani zmienić w pokoju Wiktorii: „Wszystko jest... jest jej wózek... są jej zabawki... Przecież ona tak niedawno jeszcze tutaj była” – mówi ze łzami w oczach Mama naszej zmarłej podopiecznej. Od śmierci dziewczynki minęły dwa miesiące – pokonała ją rzadka choroba, która powodowała bardzo wczesne i szybkie starzenie się organizmu. Dziewięciolatka miała te same problemy, które dotyczą osób w wieku podeszłym... W pamięci rodziny, pozostanie jednak zawsze uśmiechnięta i pełna życia – bo tak, jakby czuła że czasu ma bardzo mało... była wszystkiego ciekawa, chciała odwiedzić, jak najwięcej miejsc i miała mnóstwo zainteresowań: „Była cudownym i kochanym dzieckiem. Wiktoria była dla mnie wszystkim, co dostałam od życia najlepszego!” – mówi Agata Migdał.

„Zawsze, gdy wchodzę do pokoju... Patrzę na jego zdjęcie i mówię: „Cześć Ludek!” Muszę się z nim przywitać, bo wciąż czuję jego obecność... Cały pokój jest nim przesiąknięty, jego cierpieniem... To zostało w ścianach...” – opowiada łamiącym się głosem mama Ludwika. U chłopca, w wieku czterech lat zdiagnozowano rzadką chorobę genetyczną – do tego czasu rozwijał się, jak zdrowe dziecko... Jednak choroba zaczęła stopniowo wyniszczać jego organizm – zmarł mając czternaście lat: „Odszedł spokojnie... Zdążyliśmy się z nim pożegnać” – wspomina Lidia Kiersztyn.

Rodzice przyznają, że choć do śmierci swojego nieuleczalnie chorego dziecka przygotowywali się latami – to nie mogli być na nią gotowi. Twierdzą, że w szpitalach często brakuje zrozumienia dla ich sytuacji – bo nieraz słyszeli z ust lekarzy, że: „przecież wiadomo, że człowiek z takimi wadami nie może żyć długo i należy pozwolić mu umrzeć.” Dla bliskich nie jest to jednak oczywiste – poświęcają się walce o każdy dzień... o każdą sekundę życia córki lub syna - a gdy nadejdzie koniec... czują się bardzo samotni...

Małopolskie Hospicjum dla Dzieci nie pozostawia tych rodzin bez wsparcia – obejmujemy rodziców pomocą psychologiczną, organizujemy też spotkania, w trakcie których mogą porozmawiać z osobami w takiej samej sytuacji.

Co roku obchodzimy Dzień Dziecka Utraconego – w kalendarzu to 15 października i wtedy też będziemy wspominać naszych zmarłych podopiecznych na stronie internetowej i na profilu na Facebook’u... 

Jednak zaczynamy już 8 października: o godz. 11.30, w Kościele św. Bartłomieja Apostoła, przy ul. Klasztornej 11 – odbędzie się msza w intencji wszystkich dzieci, które odeszły. Zaraz po niej, zaprosimy rodziców do siedziby Małopolskiego Hospicjum dla Dzieci, przy ul. Odmętowej 4 –na spotkanie, w trakcie którego będą mogli porozmawiać z psychologiem, umówić się na indywidualną poradę i uzyskać informacje na temat naszych grup wsparcia. Serdecznie zapraszamy na spotkanie wszystkich bliskich dzieci, które odeszły, czujących potrzebę wspólnej rozmowy!

Małopolskie Hospicjum dla Dzieci od 11 lat opiekuje się nieuleczalnie chorymi dziećmi i ich rodzinami w domach, na terenie całej Małopolski. Realizuje szeroki program wsparcia dla rodziców i rodzeństwa dzieci, które odeszły oferując indywidualne wsparcie psychologa, udział w grupach wsparcia, forum internetowe i telefon zaufania. 

Kontakt: 

Wojciech Glac – Wiceprezes Zarządu 

Tel. 609-340-171

e-mail: w.glac@mhd.org.pl 
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